

相信很多人玩过大富翁棋牌游戏。它从1935年面世,一直风靡至今。很多人在这款游戏里,过足了“拜金瘾”。但很少有人知道,正是这款游戏,在二战期间拯救了35000多名英军战俘的生命。

1940年5月,在德国机械化部队的闪电攻势下,英法联军的防线很快土崩瓦解,大量的英军士兵沦为战俘,其中有很多是优秀的飞行员。德军对待这些英国战俘,没有像对待苏联战俘那样凶残,而是执行了《日内瓦公约》。

为了营救这些战俘,英国专门成立了军情九处,在全国范围内网络魔术师和能工巧匠,以图借助他们的技巧和手艺,研发出可供战俘逃亡的各种工具,秘密夹带进战俘营。

这些人发挥奇思妙想,先后研发了藏在钢笔、扣子、板球乃至鞋跟儿里的线锯、指南针、地图、钞票等可供逃亡的东西。通过慈善机构寄往战俘营后,不幸均被德军识破,一些人还因此断送了性命。

正在军情九处一筹莫展的时候,一个名叫科拉迪的人被招募进来。此人一战期间是英军飞行员,后来到了美国好莱坞专门从事电影道具的研发工作。二战爆发后,科拉迪再次要求加入空军服役,但是因为年龄偏大被拒绝。了解到他从事道具研发的强项后,军情九处招募了他。

如何制作一种伪装巧妙、轻易不被识破的道具,安全顺利地把逃生工具送到战俘营呢?科拉迪成天苦思冥想。

一天,科拉迪百无聊赖地跟朋友玩起了“大富翁棋牌游戏”。大富翁棋牌游戏,又名“地产大亨”,是一款多人策略图版游戏。参赛者分得游戏

金钱,凭运气(掷骰子)及交易策略,买地、建楼以赚取租金。它由美国派克兄弟公司于1935年11月5日研发,1936年传入英国后大受欢迎。

看着棋盘上的各种道具,科拉迪突发奇想:地图能否藏进棋盘?线锯和指南针能否藏进棋子?能否把棋盘掏空在游戏钱币的下面藏进真币……科拉迪有些激动,第二天便把设想跟上司说了。军情九处对科拉迪的大胆设想很感兴趣,召集专门人员,在极端保密的情况下,开始生产这种夹带有逃生工具的大富翁棋牌。

为了避免重蹈覆辙,军情九处先是通过慈善机构往战俘营邮寄了一批真正的大富翁游戏棋牌,其间通过暗藏特殊密码的《马太福音》与战俘们沟通,了解德军对这款游戏的检查情况。战前接受过特殊训练的飞行员战俘很快就寄回了看似平常,其实含有特殊密码的家信,反馈了这款游戏棋牌在战俘营很受欢迎,连德国看守似乎也迷上了。

于是,军情九处开始分批往战俘营邮寄夹带逃生工具的“大富翁”,在棋牌的某个部位用战前约定的特殊标记予以提示。战俘营里由飞行员和军官组成的逃跑委员会,在极短的时间内将这些逃生工具取出并秘密保管,以确保这一秘密渠道只有极少数人知道,不至于因为某个环节或某个人的过失,导致整个营救行动失败。

就这样,军情九处通过向战俘营邮寄经过“改造”的大富翁游戏棋牌,夹带进了大量的逃生工具,先后有35000多名英军战俘因此成功逃生。而这款“救命”游戏棋牌的秘密,直到二战结束,德军也没有破解。

(刘志坚)

只有具备独立人格、处变不惊,明白人生如股市,总有低谷与高潮的人,才会经营好一段婚姻。

——爱情的基本素养

婚姻的真正价值不是成年人生下孩子,而是孩子造就真正的成年人。

——成人需要与孩子共同成长

女人面对爱情时比较笨,喜欢被人哄;而男人示爱,则越不顾自尊越动人。

——面对爱情,男女表现不同

对面走来一个人,撞上了叫爱情;对面开过来一辆车,撞上了叫车祸。可惜车与车总是撞,人与人却总是让。

——电影《推拿》

你什么都好,是我不好……

——分手时,最伤人的一句话

如果一段感情让你变成疯子,那就是爱错了;如果一段感情让你变成傻子,那就是爱对了。不要爱到精疲力竭,而要爱到没心没肺。

——雷博

饱饱包包抱抱宝宝。

——女人的理想其实很简单

什么是爱情里的甜?是相看两不厌。即使吵架即使委屈,但想到那是你,便也心甘情愿了。

——一切很美,只因是你

好的爱情,不是爱对了一个人,而是两个人在一起做对了几件事。

——刘同

人生的中年时期,“爱”的大部分内容,是陪伴你爱的人度过人生的灾难。

——布莱恩·莫顿

取快递的感觉就像与失散多年的骨肉重逢,但拆开却发现孩子长得像隔壁老王。

——让人欢喜让人忧的网购

在导购眼里,只要你看上的衣服都是今年的流行款式。

——购物规则

没事给自己 找个畏友, 受虐吗?

◎文/欧南

明代苏竣把朋友分为四类:“道义相砥,过失相规,畏友也;缓急可共,死生可托,密友也;甘言如饴,游戏征逐,昵友也;和则相攘,患则相倾,贼友也!”四友中除“贼友”之外,“畏友”严厉但宽宥,能容忍人性的弱点,有人情味,就是一生的财富,但严厉得不近情理,就让人害怕了。

“管宁割席”的故事,出自《世说新语·德行第一》,中学课本就有,是很多人都熟悉的典故。而管宁就是个不近情理的畏友。

管宁和华歆一起在园中锄菜,看见地里有金子,管宁当作没看见,而华歆却拿起来看看,估计是碍于管宁的脸色,只得将金子远远地扔去。这里,管宁无所谓高洁,华歆更不贪财。华歆的表现极其正常,但在管宁眼里似乎不那么正常了,这是管宁机械、僵化的思维在作祟。后来发生的一幕,足见管宁的刻板无趣。哥俩同席读书,华歆看到有华丽的马车路过,扔下书去观看,这本来是也是正常的反应,但管宁却上纲上线,愤而割席,并扔下一句狠话:“子非吾友也!”

这种畏友不交也罢!这个简短的故事,让我们觉得华歆是个有着七情六欲的正常人,而管宁倒像是在表演他的德行。禅宗有一个公案:师兄两个在溪流旁,看见一位少女穿着罗裙,无法过河。于是师兄主动背起少女过河。师弟一路上心里不爽。到寺院里后,师弟忍不住对师兄说:“出家人要守戒律,不能亲近女色,你今天为什么要背那个女人过河呢?”师兄说:“我已经放下了,师弟还没放下。”这则公案中的师弟多么像管宁!

当然,管宁不愿做官是事实,并非故作姿态。但他对好友华歆的态度实在有些夸张、莫名其妙,这是个一根筋的人,非但没有幽默感,且严肃决绝得令人害怕。那么华歆究竟是怎样一个人呢?

史书上记载华歆为司徒时:“素清贫,禄赐以振施亲戚故人,家无担石之储。”还说他“以为政清静,吏民感而爱之”。这种自律,急公好义的官多一些,是百姓的福气。而更难能可贵的是,当华歆在太尉任上,称病乞退,他推荐管宁来接替自己。管宁自然是不会去的,还嘲笑华歆有官瘾。管宁自然是不会糟蹋自己长期经营的清誉的,或许本质上也是为了避祸。从史书的记载看,华歆至少还是坦荡大度之人,为官也不恶,且不计割席前嫌。而管宁依旧不依不饶,几十年下来,还是一副自标清高的口吻,心眼小得令人反感。

有趣的是正史上的华歆有清名,野史上因华歆参与汉献帝禅位逼宫事件,有些人把他看成奸佞之人,尤其是戏曲小说的渲染,还有割席的故事,华歆在民间的名声可谓糟透。但究竟孰真孰假,谁也不知道。但《世说新语》中除了“管宁割席”外,还记载着华歆另一件事情,也颇能看出华歆做事理性,很有分寸感,言必信,行必果,是个君子,更是可交的密友。

有一次,华歆和王朗一起乘船避难,这时,有一个人请求搭乘他们的船。华歆当场拒绝,而王朗说,船上还有空余的地方,就让他一起乘吧。但不久,后面贼兵追来,王朗害怕,想丢下这个人。这时华歆说,我本来担心的正是追兵赶来,但如今我们已经容纳了他,不能在他危难的时候扔下他不管。虽然有人有人认为这个故事不真实,因为当时王朗和华歆并不在一个地方,华歆在长安,而王朗在徐州,但能把这个漂亮的故事移植到华歆身上,也能说明华歆并不为当时人所恶。

这个故事其实和华歆扔金子的情景一样,有着逻辑上的关联。从中可以分析出华歆是个既容易受诱惑,又很能自律的人。而管宁多少有些被清誉所累,见识、悟性更像禅宗公案中的那个小师弟。

“龟速”拆楼

日本东京标志性建筑“赤坂王子酒店”,因建造年头太久,成了“危房”,需要尽快拆除。东京市政府面向各大工程公司举行招标会,但却没有一家工程公司前来竞标。原来,该酒店大厦太高,有138.9米,又处在繁华的闹市区,如果使用常规的爆破、铁球撞击等由上到下的普通拆除法,势必会破坏位于酒店周围的一些建筑物。这样就要支付巨额赔偿,而且如果粉尘和噪音过大还会被环保部门处以高额罚金。因此,虽然这项工程业务很有诱惑力,但很多工程公司都望而却步。

日本大成工程公司是东京一家名不见经传的小工程公司,因为公司很长时间接不到工程业务都快揭不开锅了。公司总经理池田石原听闻赤坂王子酒店的拆除工程无公司敢接,便向东京市政府毛遂自荐要接下这项工程业务。由于没有别的工程公司竞标,东京市政府只好把这项工程业务交给了大成工程公司。

接下拆楼工程后,池田石原立刻召集公司的工程师们考虑拆除办法,但工程师们都没有想出特别好的办法,池田石原很着急。这天下班回到家,池田石原看到儿子正在屋子里玩积木,儿子把积木堆得很高,然后快速抽掉最下面的一块儿积木,摞在上面的积木整体稳稳地落了下来,并没有因为底座被抽掉而坍塌。看到此,池田石原突然想到了一个好办法。第二天,他把自己的想法和工程师们一说,工程师们也觉得很

可行。

不久,东京市民便发现赤坂王子酒店大厦正在悄无声息地“缩水”——一天比一天矮。原来,池田石原反其道而行之,从下往上拆楼:先用千斤顶撑住楼层,每两层为一个单位,由低向高逐层进行拆除。由于大部分工作都是在建筑物内部进行,因此从外面根本看不出施工迹象,只能看到大楼一层一层地陷进地里。虽然拆楼进度犹如“龟速”,但它却能大幅减少粉尘和噪音,而且对酒店周围的建筑物没有损伤。

历经半年,赤坂王子酒店大厦终于被悄无声息地夷为平地,而大成工程公司也因“龟速拆除法”名声大震,声名远播。很多公司都慕名前来想要与之合作,世界各地的拆楼工程业务单子如雪片般飞来,大成工程公司一跃成为日本最有名的拆楼公司。

许多难题,当正向思维无法圆满解决时,“逆势而为”却往往能收到奇效。(佟雨航)



救命的「游戏」

浮世绘

贪心者自有命运

朋友相亲无数,一个也没成。有几次,我们都觉得差不多了,论长相,论工作,女方都配得上他。结果,又告吹了。我们厉声责问,起初他不说,后来,极狡黠地给了一个答案:我想看看下一个怎么样。相个亲也这么贪心。

大家都劝他不要那么挑。30岁是个坎儿,过去后就不好找了。结果,他真的过去

了,成了剩男。当然,他最后也有情人终成了眷属。对方是个大龄女子,没得挑,就一个,他义无反顾地要了。见的人都说,之前遇到的无数个,都比这个强。

这件事,该怎么说呢?说得恶狠狠一点,贪心者自有贪心者的命运吧。

(欧南)